
  
 
 
 

Καβάλα, 25/ 01 / 2021 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με έκπληξη ενημερωνόμαστε για την αγωγή που κατέθεσε ο Λαυρεντιάδης κατά της Ομοσπονδίας 
Εργατοϋπαλλήλων Χημικών Βιομηχανιών Ελλάδος. 
Ο «άφαντος» Λαυρεντιάδης φανερώθηκε με μια αγωγή του ύστερα από ένα μεγάλο χρονικό διάστημα 
δρώντας στο παρασκήνιο για να καταθέσει ξεδιάντροπα (χαρακτηρισμός που χρησιμοποιεί και ο ίδιος 
στην αγωγή του) ότι δεν έχει σχέση με όλα αυτά δηλ. με την ELFE, με τις παρένθετες εταιρίες που 
δραστηριοποιούνται στο εργοστάσιο, έκνομες ενέργειες κ.λ.π.  
Εμείς σαν Σωματείο εδώ και πέντε χρόνια βιώνουμε από «πρώτο χέρι» τις πρακτικές Λαυρεντιάδη. Από 
τις απειλές και τους εκβιασμούς μέσω μπράβων και αντιπροσώπων αυτού, τις μαζικές απολύσεις με 
ψεύτικες μηνύσεις και κατηγορίες, της φυσικής και πνευματικής μας εξάντλησης  χρησιμοποιώντας κάθε 
επαχθές μέσο προκειμένου να πετύχει την εκδίωξή μας εκδικούμενος γιατί δεν δεχτήκαμε να 
υπογράψουμε τις απολύσεις μας.  
Αναφερόμαστε στο πρόσωπό του γιατί παρόλο που απεκδύεται την άμεση συμμετοχή και εμπλοκή του σε 
όλα αυτά καθώς και την σχέση του με την ELFE και τις παρένθετες εταιρίες που δραστηριοποιούνται στο 
εργοστάσιο, εμείς με κάθε τρόπο το έχουμε καταγγείλει δημόσια ακολουθώντας μάλιστα και την νομική 
οδό. Μέχρι τώρα ΟΛΟΙ μα ΟΛΟΙ, από τα διευθυντικά στελέχη, τους προϊσταμένους, τους συμβούλους, 
τους νομικούς του εκπροσώπους, τους κάθε λογής εκπροσώπους που διαβουλεύονταν μαζί μας 
αναφέρονταν στο πρόσωπό του. Η ELFE έχει ως «κουρτίνα» ένα Διοικητικό Συμβούλιο με το οποίο το 
σωματείο μας και οι εκπρόσωποί του ουδέποτε συναντήθηκε με αυτό, κανένα μέλος του ΔΣ της εταιρίας 
αυτής δεν την εκπροσώπησε σε μια πλειάδα τριμερών που έγιναν στο υπουργείο Εργασίας αλλά και στην 
εκπροσώπησή της στις διάφορες δίκες. Ολόκληρος ο πολιτικός και δημοσιογραφικός κόσμος  έχει 
αναφερθεί και γράψει για τα «έργα και τις ημέρες του Λαυρεντιάδη». Τον ανέφεραν στην βουλή, 
κορυφαίοι υπουργοί, ακόμη και ο ίδιος ο σημερινός πρωθυπουργός ως εμπλεκόμενο και υπόδικο σε 
σειρά σκανδάλων. Τα μέσα ενημέρωσης δεν είχαν την ανάγκη να αναπαράξουν τα δελτία τύπου της 
ΟΕΧΒΕ. Το διαδίκτυο και ο έντυπος τύπος βρίθουν από αυτόνομες έρευνες, σχόλια και άρθρα γιατί ο 
Λαυρεντιάδης απασχόλησε και απασχολεί πυροδοτώντας εντάσεις όλων των μορφών στην κοινωνία μας 
με τα πεπραγμένα του. Το λύμα Λαυρεντιάδης ως όρος αναζήτησης μπορεί να βγάζει ένα πλήθος 
αποτελεσμάτων πιο πολυάριθμο και από του τ. προέδρου Τραμπ. Κι αυτό το δημιούργησε ο ίδιος.  
Εμείς σαν εργαζόμενοι έχουμε δεχτεί και δεχόμαστε την μέγιστη πίεση ακόμη και τώρα. Παρότι ο 
Λαυρεντιάδης (συνηθίζει να μην αναλαμβάνει τις ευθύνες του) υπαναχώρησε με εξωδικαστικό 
συμβιβασμό όπου εμφανίζονται ως συνυπόχρεες απέναντί μας όλες οι παρένθετες εταιρίες του (γιατί 
άραγε;), εντούτοις μας πιέζανε αυτός και οι δικηγόροι του να καταθέσουμε δηλώνοντας ότι ο 
Λαυρεντιάδης δεν έχει καμιά σχέση με την Καβάλα και την βιομηχανία λιπασμάτων και ότι η εταιρία δεν 
οφείλει στο ελληνικό Δημόσιο, στις τράπεζες, στο ΕΦΚΑ, να γράψουμε για παράνομες χρεώσεις της  ΔΕΠΑ, 
για αβάσιμες οφειλές προς τις τράπεζες, ότι άκουσον-άκουσον, η πανστρατιά των μπράβων  δεν 
χρησιμοποιήθηκε  ως μέσον απειλής ή εκβιασμού προς εμάς. Εν ολίγοις να γίνουμε κάτι σαν Στρατός 
Σωτηρίας  του Λαυρεντιάδη σε ότι τον βαρύνει.  



Μία ακόμη κορυφαία προσπάθεια εκμετάλλευσης των μέτρων για  την διασπορά του κορωνοϊού ήταν να 
μας αναστείλουν την σύμβαση εργασίας με ανάλογες καταχωρήσεις στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ως επιχείρηση 
πληττόμενη σύμφωνα με το άρθρο 9 της ΠΝΠ 20-3-2020. Όμως αυτό το άρθρο δεν όριζε την δυνατότητα 
της αναστολής των εργασιακών σχέσεων αλλά την λειτουργία της επιχείρησης με προσωπικό ασφαλείας. 
Επιπλέον, η δαπάνη για την αποζημίωση ειδικού σκοπού θα καλύπτονταν από τον κρατικό 
προϋπολογισμό.  Ήξεραν λοιπόν ότι με την μεθόδευση αυτή γινόταν προσπάθεια με υποβολή ψευδών 
δηλώσεων στο ΕΡΓΑΝΗ να υπαχθεί η εταιρία στα μέτρα αναστολής βεβαιωμένων οφειλών προς το 
Δημόσιο. Εμείς αυτό το καταγγείλαμε με αποδέκτες το υπουργείο Εργασίας, τους βουλευτές του νομού 
Καβάλας, την ΓΣΕΕ, την ΟΕΧΒΕ και στον εισαγγελέα Καβάλας. Μάλιστα ο τότε υπουργός Εργασίας κος 
Βρούτσης προειδοποιούσε ότι σε περίπτωση ψευδούς δήλωσης οι εργοδότες αντιμετωπίζουν  ποινή 
10ετούς κάθειρξης. Μένει να δούμε τι θα πράξει η πολιτεία στην συγκεκριμένη ψευδή δήλωση των 
υπευθύνων της εταιρίας με πρόμαχο τον κ. Λαυρεντιάδη.  
Ακόμη, εκβιαζόμαστε να αποχωρήσουμε με “εθελούσια” έξοδο δηλ. με απόλυση, με αντάλλαγμα την 
πληρωμή των μισθών μας που παρακρατεί με παράνομο τρόπο εδώ και πολλούς μήνες. 
Ο αγώνας μας όλα αυτά τα χρόνια ήταν πολύπλευρος γι’ αυτό και εκτός των άλλων απευθυνθήκαμε με 
ενημερώσεις και επαφές προς όλα τα πολιτικά κόμματα και τις ηγεσίες τους ενημερώνοντάς τους 
αναλυτικά για όσα γνωρίζουμε καταθέτοντας στοιχεία. Το ίδιο κάναμε και προς όλους τους φορείς του 
τόπου μας. Η ενημέρωση έφτασε έως τον ύψιστο αξίωμα στον τ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Σε όλα τα 
ποινικά και εργατικά δικαστήρια - που δεν είναι και λίγα - δικαιωθήκαμε. Καταδεικνύεται η ενοχή του 
Λαυρεντιάδη και όσων συνεργάστηκαν ως ηθικούς και φυσικούς αυτουργούς ενώ είναι εμφανής η 
διατύπωση για την σχέση των παρένθετων εταιριών του. Δεν υπάρχει σε αυτόν τον τόπο φορέας 
συνδικαλιστικός, πολιτικός,  τοπικός, αυτοδιοικητικός, δημοσιογραφικός, του δημοσίου, αστυνομικός, 
απλοί πολίτες  που να μην έχουν πάρει θέση, να μην έχουν  συμπαρασταθεί και να μην έχουν συνδράμει 
στεκούμενοι αλληλέγγυοι στο πλευρό μας  για τις σε βάρος μας αδικίες. 
Για τον Λαυρεντιάδη ποιος στάθηκε στο πλευρό του εκτός από τους άμεσα εμπλεκόμενους και την 
ομήγυρή του; 
Η ΟΕΧΒΕ δεν βάλλεται γιατί υπερασπίστηκε εμάς τους εργαζόμενους.  Στην πραγματικότητα ο 
Λαυρεντιάδης θέλει να βλάψει εμάς που υπερασπιστήκαμε το δικαίωμά μας στην εργασία, που δεν 
υποκύψαμε παρά τις εντεινόμενες επιθέσεις που άσκησε εναντίον μας, πράγμα μη αποδεκτό από την 
έννομη τάξη. 
Θα υπερασπιστούμε την ΟΕΧΒΕ ως εαυτό. Κανείς δεν θα μείνει μόνος του απέναντι στον ζόφο του 
Λαυρεντιάδη και της ομήγυρής του.  Είμαστε πρόθυμοι να καταθέσουμε όπου χρειαστεί και με όποια 
στοιχεία έχουμε στην διάθεσή μας. Θα επιζητήσουμε συναντήσεις  με την κυβέρνηση, το υπουργείο 
Εργασίας (το οποίο για άγνωστους προς εμάς λόγους έχει μία παρελκυστική διάθεση γιατί εκκρεμεί επί 
μακρόν μία ήδη αιτηθείσα συνάντηση), με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας και το κορυφαίο δικαστικό σώμα 
της χώρας μας.  
Πρέπει να ανοίξει μία μεγάλη συζήτηση αλλά και να παρθούνε σημαντικές αποφάσεις ώστε να μπει ένα 
τέλος σε αυτήν την κατάσταση. Δεν βοηθάει κανέναν μας αλλά πρωτίστως την χώρα μας και την υγιή 
επιχειρηματικότητα όπως όλοι οι πολιτικοί παράγοντες επικαλούνται.  
Την ημέρα διεξαγωγής της δίκης στις 11 Μαρτίου θα είμαστε ΟΛΟΙ εκεί, στα δικαστήρια, δίπλα στην 
ΟΕΧΒΕ. 
Ο αγώνας μας συνεχίζεται. 

ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 

 


